

西山煤电对三聚盛煤业进行顶板及辅助运输管理专项检查

4月28日,西山煤电检查组到三聚盛煤业进行矿井顶板及辅助运输管理专项检查。

三聚盛煤业汇报了矿井基本情况以及顶板、辅助运输开展情况,对照采掘工程平面图介绍了各生产系统、井下采掘部署及下一步衔接计划情况,随后检查组入井进行了井下全覆盖顶板及辅助运输检查。

检查组肯定三聚盛煤业顶板及辅助运输管理工作,指出存在的不足,要求高度重视黄泥顶板支护管理,把防治水作为关注重点;要依据二采区设计、资源储量、生产能力编排矿井三年采掘规划;针对二采区设计审批,要积极对接并理顺程序,按计划实施;要加强轨道平整等辅助运输基础管理。

三聚盛煤业表示将对接学习西山煤电管理标准及要求,全力配合各项工作的开展,对查出的隐患会及时整改到位。

●贾慧保

官地矿开展消防安全专项检查

为扎实推进“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”消防安全专项行动顺利开展,4月28日,官地矿组织武装保卫科、安监处等部门到多经公司更新厂、加工厂等地,对消防安全工作进行全面检查。

检查中,检查人员对各个厂房内的消防设施、器材是否齐全且完好有效,消防安全疏散通道、安全出口是否畅通,安全指示标志位置是否合理,消防安全责任制度是否落实到人,以及员工对消防器材的掌握等情况进行全面细致的检查。针对检查中存在的消防安全问题,检查人员进行详细备案记录,能够立即整改的进行“三定”处理,不能立即整改的,要求在在规定时间内限期整改,严防失控漏管,坚决消除火灾隐患。

●张宇

(上接1版)傅昌旺曾获全国五一劳动奖章、全国绿化奖章,还被推选为六届全国人大代表。

时光易逝,岁月无情,不知不觉间,傅昌旺老人已经91岁,因为年老体弱而卧病在床。

听说党委书记、董事长李健一行前来看望他,老人打起精神,坐在轮椅上等候大家。见到来宾,老人向大家挥手致意。李健快步上前握住老人的双手,亲切询问老人的身体情况,嘱咐他保重身体,叮嘱老人的家属照顾好老人。

李健说:“傅老是全国闻名的劳模,为企业发展作出了很大贡献,傅老的精神在西山传承了好多年,激励了一代又一代,西山能有今天的发展与傅老的精神分不开。当前,西山煤电在山西焦煤的领导下平稳向好发展,我们要将劳模精神传承、发扬下去,努力做好西山的工作。”

李健鼓励傅昌旺老人注意休息,保重身体;特别叮嘱傅昌旺的家人悉心照顾老人,有什么事及时向西山党政和工会提出。李健要求西山工会和白家庄矿业公司务必认真照顾好老人。

临别前,李健再次叮嘱老人:“您老要多多保重!”

●张衢 刘竞

(上接1版)进一步汲取教训、举一反三,在全集团范围开展生态环保大排查、大整顿、大整改,全面消除环保隐患,确保彻底整改、见诸实效。二是高点站位,科学管理。眼光向外、对标对表,向国际标准看齐、向行业标杆看齐,以更高标准、更严要求做好生态环保工作;源头治理、制度保障,全面加强环保制度建设,建立健全工作长效机制,将生态环保工作纳入科学化发展轨道;产业升级、数字转型,加快清理“散、乱、污”企业,推进绿色供应链建设,加快推进节能环保产业发展;资金保障、能力支撑,加大生态环保领域补短板投资力度,加强环境治理与保护项目储备库建设,加快推进生态环保信息化建设。三

是党建引领,政治保障。深入学习宣传贯彻党的十九大精神中关于开展生态文明建设“大动员”“大培训”“大调研”“大讨论”“大宣传”的要求,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致;建立起最严格的生态环保追责、问责体系,真追责、敢追责、严追责,做到终身追责,以铁的纪律和“零容忍”态度保障生态环保工作顺利推进;加紧构建一支政治强、本领高、作风硬、敢担当,特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的生态环保“铁军”。

王宇魁在主持会议时提出三方面要求。一是切实统一思想、提高认识。各单位、各部门、各级领导干部要切实把握思

想和认识统一到习近平生态文明思想上来,统一到党中央和省委决策部署上来,统一到山西焦煤的具体要求上来,扎实推进整改工作和环保工作,确保各项工作落到实处、见到成效。二是切实落实落细、加快变革。各级各单位要立刻行动,全面做好会议精神的贯彻落实,切实树牢“环保为天”的科学理念,坚持对环保问题“零容忍”的高压态势,扎实开展好生态环保大排查、大整顿、大整改。三是切实全面整改、彻底整改。有关责任部门和单位要立下军令状,针对中央环保督察组提出的具体问题,动真碰硬,彻查彻改;其他生产单位要举一反三,把各类环保问题的整改解决作为优化生产体系、完善制度机制、提升管理水平的切

点和有效措施,推动山西焦煤高质量发展。

根据《山西焦煤集团生态环境保护责任追究办法(试行)》,会议宣布了对16名相关责任人的处分决定。西山煤电主要负责人在会上作了深刻检查。

山西焦煤领导班子成员、机关各部门负责人、焦煤股份领导班子成员和部门负责人等在分会场参会,会议以视频方式开至各子分公司、三级矿厂,共200余家单位参会。

西山煤电领导贾宝军、白云鹏、田澍丰、于建军、贺志宏、连晓阳和总法律顾问王晶莹、副总会计师陈浩及相关部门负责人在西山煤电分会场参加会议。

●樊小龙 侯晓燕 张斌

西山煤电安排5月“一通三防”瓦斯地质地测防治水预测预报预警工作

4月28日,西山煤电召开4月份“一通三防”、瓦斯地质、地测防治水工作总结及5月份预测预报预警视频会。西山煤电总工程师贺志宏出席会议并讲话。

会上,各矿汇报了4月份“一通三防”、瓦斯地质、地测防治水工作开展情况和存在的主要问题,并按照上次预警会议纪要内容汇报相关事项落实情况及5月份工作安排;新接管的矿井汇报了安全体检检查问题的整改情况及5月份“一通三防”、瓦斯地质、地测防治水工作安排;区域公司对所属矿井汇报内容进行补充说明;相关处室针对有关问题提出意见。

贺志宏通报了近期煤矿安全

事故,要求吸取事故教训,高度重视瓦斯管理和瓦斯超限,做好“一通三防”和地测防治水工作,确保矿井安全生产。对近期生产系统会诊发现的问题和重大隐患,西山煤电将挂牌督办,各单位要拿出整改方案和措施,对会诊发现的问题,按照时间表分专业逐条解决。新接管矿井要尽快落实安全体检检查出的各类问题,拿出解决措施,对接相关部门,完善流程,建立上下统一管理机制,符合煤矿安全规程规定。针对近期气温变化,要加强对井下气体涌出变化的观测,对气体突然增大或减少都要引起重视,分析原因。要继续推进“一通三防”和防治水

重点工程,按照公司要求加快速度。要做好“五一”假期期间的“一通三防”和防治水工作,安排好值班值守,各总工程师要坚守岗位,严格落实请销假制度。要高度重视环保工作,针对本矿各类环保问题全面排查,发现问题及时处理。各区域公司要加强对所属矿井的检查督导,发挥好区域公司作用,做好自主安全,确保安全生产。研发投入方面,各单位主要领导要亲自过问,完成好西山煤电下达的考核指标。各矿要加强定向钻机培训,强化现场管理,形成正规化、标准化作业,建立示范点。

●张衢 胡丹

西山煤电召开划转移交矿井安监处长例会

4月29日,西山煤电召开划转移交矿井安监处长例会。西山煤电副总经理连晓阳出席并讲话。

会上,各划转移交矿井分管安全负责人介绍矿井基本情况和划转移交期间安全管理情况。

连晓阳提出六点要求:一是认识问题,要提高认识,不能站在原来的台阶上看问题,要登高望远、开阔视野;二是站位问题,煤矿安

全工作就是走钢丝,要按照国家的法律法规、行业的规章制度办事,既要谨小慎微又要动真碰硬;三是机构问题,要为职工着想,健全安全机构和人员,把协调工作做好,管好一亩三分地,把安全工作牢牢抓在手中;四是对标问题,要按照国家安全4号令,按照山西省关于整合煤矿的18条规定进行体检,重新梳理问题;要从制度层面、从

根本上解决问题,要把安全触角延伸到最低处;五是理念问题,任何一个企业都有自己的文化和理念。现在是一家人,要取长补短,要从制度和人文层面往一起走,及时沟通,互通有无;六是值班值守问题,“五一”节即将来临,要确保节日期间安全生产,检点好节日期间值班值守问题。

●刘志彪 刘竞

杜儿坪矿: 引进新装备 助推高质量发展



为积极贯彻新焦煤发展理念,强力推进精益化管理,近期,杜儿坪矿先后引进的KSP-130/200P型煤矿井下钢丝绳牵引卡轨车、CMM2-15煤矿用液压锚杆钻车、ZYJ-1250/130Q轻型架柱式液压回转钻机、紧链器等先进新装备在井下陆续“上岗”,让职工轻装上阵、舒心工作,进一步激发了矿井高质量发展的新动能(见图)。

●刘安邦